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CURIERUL CREŞTIN 
ORGAN OFICIAL AL DIECEZEI DE GHERLA, 
sssss CU UN ADAOS NEOFICIAL. ssasss 

Ahdiramentut pe un an 200 Lei. Apare de 2 ori pe lună. Inserţiuni se primesc după învoială 

3?a,rtea, o±icia,lgi. 

Răspunsul Augustei Familii Regale la 
condoleanţele Noastre. 

Prezentând Noi din incidentul prea 
dureros al morţii marelui şi gloriosului 
nostru Rege Ferdinand-I. condolean
ţele Noastre şi ale Veneratului Cler şi 
poporului credincios al întregei Eparhii, 
Augustei Familii Regale, am primit ur
mătoarele răspunsuri: 

Răspunsul Maiestăţii Sale 
Regina Măria: 

Prea Sfinţiei Sale Episcopului 
Dr. Iuliu Hossu 

Gherla 

Trimit Prea Sfinţiei Voastre şi Cle
rului din Gherla mulţumirile Mele 
pentru cuvintele D-Voastre de mângâ
iere. Fie-ne amintirea o pildă de bu
nătate şi resemnare creştinească. 

Măria 

Răspunsul Maiestăţii Sale Regelui 
Mihaiu şi al A. S. R. 

Principesa Mamă: 

Prea Sfinţiei Sale Episcopului 
Dr. Iuliu Hossu 

Gherla 

Alteţa Sa Regală Principesa Elena. 
mulţumeşte Clerului şi poporului E-
parhiei Gherla pentru partea pe care 
o luaţi la marea sa durere precum şi 
pentru omagiile ce prezentaţi Maies
tăţii Sale Regelui Mihaiu. 

D. O. 
General-adjutant, Condescu 

Răspunsul Maiestăţii Sale Reginei 
Elisabeta a Greciei: 

Prea Sfinţiei Sale 
Episcop Dr. Iuliu Hossu 

Bucureşti. 
Cuvintele de mângâiere ale Prea 

Sfinţiei Voastre au atins sufletul meu 
adânc îndurerat. Din toată inima mul
ţumesc Prea Sfinţiei Voastre închinân-
du-mă cu smerenie în faţa voinţei A -
totputernicului. 

Elisabeta. 
Gherla, la 12 August 1927. 

No. 3845-
Primire în Clerul tinăr. 

Cu ocaziunea concursului ţinut în 
ziua de 30 Iulie 1927 s'au primit în 
Clerul tinăr eparhial şi pe cursul L 
al Academiei Noastre de Te( logie ur
mătorii tineri: 

1. Babiciu Augustin din Fersig, 
2. Bacoţiu Augustin din Satu-Lung, 
3- Bălan Cornel din Fernezeiu, 4, 
Bârsan Vasile din Inău, 5. Borca 
Titus din Sat-şugatag, 6. BoşcaEmil 
din Năsăud, 7. Ciceu Nicolas din Şi-
gău, 8. Coste Teofil din Gherla, 9. 
Fodor Dioniziu din Măhal, 10. Ghil» 
Alexandru din Săuca, 11. Huban 
Antoniu din Sighet, 12- IHeş Toan 
din Sărăuad, 13. Indrea Vasile din 
Someş-guruslău, 14, Longin Cornel 
din Şomcuta-mare, 15. Ossian Corio-
lan din Supurul de sus, 16. Papiu 
Aurel din Dej, 17. Paul Augustin 
din Bocicău, 18. Petrovay Gheorghe 
din Petrova, 19. Petruş Ioan din Mo-
cira, 20. Popp Emanoil din Ocoliş, 
21. Popp loan din Bichigiu, 22. Tă-
maş Iuliu din Cetan, 23. Zagrai 
George din Bistriţa-Bârgăului. 

Din şed. cons. 30 Iulie 1927. 
No. 3939. 



CURIERUL QREŞTIN, 

Onoratul Eugen Gerghi, preot nou-
hirotonit, este numit )a parohia Batin 
(D. Sânmărghiteî). 

Din şed. eons, 13 August 1927. 
No. ,4040. 

Colectă pentru refugiaţii din Mexico. 
Sunt cunoscute tuturora" îngrozi

toarele perzecuţii religioase, ce s'au 
deslănţuit cu o furie selbatecă asupra 
credincioşilor şi mai ales a catolicilor 
din Mexico. 

In urma acestor sângeroase eve
nimente, în mijlocul cărora mulţi creş
tini maltrataţi în tot chipul, au sufe
rit moarte de martir, cete întregi de 
creştini au fost nevoiţi să se refugieze 
din domiciliul lor şi să caute adăpost 
în ţări streine. 

Cel mai mulţi refugiaţi mexicani 
sunt adunaţi în oraşul El-paso (Texas) 
unde îşi duc viaţa de pe o zi pe alta 
trăind din mila altora şi din ofertele 
materiali ale oamenilor de bine. Gla
sul lor desperat, ce-1 îndreaptă cătră 
întreaga omenime, a ajuns şi la noi 
cerşind mila tuturora, cărora Provi
denţa divină le-a hărăzit o soarte mai 
bună. 

Dreptaceea lăsăm tuturor Onora
ţilor Fraţi preoţi, ca vestind acest cir
cular al Nostru credincioşilor in bise
rică şi explicându-le în mai detail su
ferinţele perzecutaţilor din Mexico, să 
deschidă colectă publică în toate pa
rohiile şi filiile din Eparhie în favorul 
refugiaţilor din Mexico. 

Rezultatul acestor colecte se va 
înainta până la data de 1 Decemvrie 
1927 Veneratei Administraţii Capi

tulare, de unde se vor expedia f o 
cului de destinaţie, iar despre rezultat 
Ni se va raporta separat şi Nouă. 

Din şed. cons. 20 Iulie 1927. 
No. 3824. 

liTec roiog: 
Cu durere anunţăm Veneratului 

Cler, că Mult Onoratul Aurel c. Petru-
ca, fost paroh-protopop onorar îri B&iţa 
(Districtul Gherlei) â repausat la 1 
August a. c, în anul 58 al vieţii şi 
34 al preoţiei. 

Onorat Frăţiile Voastre să aduce|f-
la altarul Domnului rugăciunile pii 
îndatinate pentru odihna sufletului a-
dormitului în Hristos Frate. 

Din şed. cons. 9 August 1927. 
N o . &m. 

Cu durere anunţăm Veneratului 
Cler. că Reverendul Eugen c. Berinde, 
teolog absolvent şi fost protesor la li
ceul din Sighet, a răpausat la 9 IfciHe 
a. c. în anul 27 al vieţii. 

Onorat Frăţiile Voastre să aduceţi 
la altarul Domnului rugăciunile pii 
îndatinate pentru odihna sufletului a-
dormitului în Domnul. 

Din şed. cons. 9 August 1927. 
No. 4016. 

Cu durere anunţăm Veneratului 
Cler, că Onoratul Vasile c. Coteţiu 
fost paroh în Mânau '(D. Bâseşti) a 
repausat în Domnul în ziua de 28 
Iulie a. c. în anul 57 al vieţii şi 30 
al preoţiei. 

Onorat Frăţiile Voastre să aduceţi 
la altarul Domnului rugăciunile pii în
datinate,- pentru odihna sufletului a-
dormitului în Hristos Frate. 

Din şed. cons. 5 August 1927. 
Nr. 3972. 

Episcop Dr, (uliu Hossu. 
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Lourdes şi miracolul grotei Sfinte. 
Un pelerinaj la Lourdes. Cu o sfială 

aproape neînţeleasă încep să torc 'firul 
acestui n gând îndrăsneţ. Simţesc, că un 
fior tainic mi-se înstapân&şte deabine-
Iea în suflet. Oare voi fi eu vrednic 
să-mi plec genunchiul în faţa peşterei 
unde se văd urmele' paşilor candizi şi 
cereşti de Fecioară Preacurată? Oare 
putea-voi să gust din apa tămăduitoare 
a izvorului cristalin dela grotă? . . . Mi
se pare tot drumul de aici până la 
Lourdes o cărare directă prin codru 
secular, urcând mereu spre culmi se
ni ne> înalte^ înfrăţite cu cerul... Peş
tera, înfuriatul torent de munte Gave, 
ale cărui ape spală grota miraculoasă, 
stâncile Massabiele, aparţinătoare fru
mosului masiv al munţilor Pirinei dela 
frontiera Spaniei, nu prea departe de 
Oceanul Atlantic, toate sunt proprii să 
arate* că la Lourdes se găseşte cuib 
de vulturi clădit sus, departe de mias
mele mlaştinilor şi plăcerilor terestre, 
simbolul de marmură albă al purităţii 
creştine. -

Convins, că nu prin vrednicia noa
stră ni se dă accesul la lăcaşurile sfin
ţeniei, ci prin preţul sacrificiului de 
sânge al Răscumpărătorului Isus şi prin 
preagraţioasa intermediare a Mamei 
Lui, pentru a ne face şi noi părtaşi de 
sfinţenie, — mă decid să întreprind 
sacrul pelerinaj la Lourdes. 

Niciodată nu am simţit atâta bu
curie într'o călătorie cu trenul că aciim. 
Eram mai mulţi. Frumuseţile peisage-
lor ce ni-Ie deschidea trenul în zborril 
său, le priveam doar în treacăt. 

Budapesta se pare obosită şi doar
me alintată de apele tăcute şi sombre 
ale Dunării bătrâne, în văzul muceni
cului Gellert. Trenul de sud ne trece 
îri galop semeţ dealungul malului îm
pădurit cu stuf des al lacului Balaton. 
Preste Ljub-blana şi Postumia din fron
tiera italiană trecem în regiunea Care
tului înspre Triest. Veneţia cu farme
cul eî neîntrecut ne primeşte oferindu-
ne panorama de vrajă cu piaţa San 

Marco, Canale Grande şi insula Lido 
în plin sezon de băi maritime. . 

Preste Padua, Verona traversăm 
Lombardia, pentru a face un popas lă 
Milano. De aici ne îndreptăm spre Ge-
nua, iar din golful genovez, având în 
faţă Marea Ligurieă, plecăm deâfungM* • 
Rivierei Italiene. Atingem Savona, Por
to Maurizio, San Remo. Trecând frort-
tiera Franţei, pe pământul încântătoa
rei Provence, avem fericitul prijej . să 
admirăm grandioasele frumuşei aîeJRi-., 
vierei Franceze cu minunăţiile Coaptei : 
de Azur. Ni-se perindă ca o feeiie'diiîn 
lumea basmelor Montecarlo, Monac©, . 
Nizza, Cannes, Hyeres şi Touionj^ pen
tru a poposi Ia turmentatul port.moto*., 
dial Marseille. 

Când preste Montpellier şi Toulose ^ 
ajungem la Tarbes pe faţă ni-se vede-
tot mai mult emoţia, pentrucă, un paş 
de loc — şi suntem la destinaţie. -

. Sosiţi la Lourdes, ne face impresiâj-
că am Intrat într'un templu a lut Dani*.-: 
nezeu, unde Preacurata Vergură Măria 
ne primeşte sub generoasa ei oblăduire 
în chip deosebit. 

Cea dintâi întrebare pe Care o â-* 
dresăm localnicilor/ nu putea să fie 
decât aceasta, unde este grota sfântă. 
Cu multă nerăbdare grăbim paşii, pen
tru a Intra în impozai tul parc al mi
nunilor. 

Deasupra peşterei domină bazilica 
în stil gotic, un dom puternic cu 15 
capele. Aci se află atârnate vreo 400 
de steaguri votive date de diferite nâ- > 

ţiuni. La 1885 catolicii din Ţara Ro-
jnânească au depus şi pentru România 
un steag cu inscripţia „Adu-ţi aminte 
Mărie şi de Ţara Românească". Pereţii 
poartă sute de plăci de marmură cu 
inscripţii de aur, cari mulţumesc Mafiei 
pentru vindecări miraculoase, indicân-
du-se pe multe chiar şi felul boatei cu 
data exactă a vindecărei. 

Sub această biserică un coridor 
lung de mare lux şi plin de inscripţii • 
pe marmură cu mulţumite Maîeei vin* 
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decătoare, conduce în a doua biserică, 
zisă Cripta, care are 7 altare. 

Sub Criptă cu eşire în faţă este 
clădită a treia biserică, zisă a sfântului 
Rozar, de o e*dxaordinară frumuseţă 
artistică. Frontispiciul şi toate icoanele 
altarelor înalte de ca 6 metri, sunt exe
cutate în mozaic de piatră, de cei mai 
distinşi artişti ai Franţei. Sub cupola 
admirabilă a acestei biserici în formă 
de cerc se înşiruesc altarele ca adevă
rate capodopere ale artei. Icoanele al
tarelor reprezintă Bunavestire, Vizitarea 
Elisabetei, Naşterea Dlui, Intrarea în 
biserică; Isus în biserică; 5 scene^din 
sf. Patimi, învierea, înălţarea Domnului, 
Rusaliile, Asumpţia şi încoronarea Prea
curatei. 

Doi muri puternici în formă de ar
cade, de cele două părţi ale bisericii 
conduc două drumuri largi la bazilică 
sus, iar faţă Mregului grup al biseri
cei se deschide un vast parc plantat 
şi împodobit cu frumoase statui ale 
Dlui N. Isus şi ale Pr. Verg. Măria, 
menit să servească procesiunilor cu sf. 
Euharistie şi cu luminări. 

Prin pădurea din apropierea biseri
cii este aranjată Via Cruciş, cu 14 sta
ţiuni reprezeatate prin grupuri de statui 
masive mărime' naturală, sculptate" în 
metal, scene din patimile Domnului, 
donate de diferite naţiuni (ex. a 14-a 
de Comitetul naţional Italian). 

In partea stângă a bisericii curge 
râul Gave, pe lângă stâncile Massabielle 
unde imediat. sub bazilică — se află' 
peştera sau grota sfântă. 

Cu mare cutremur ne apropiem de 
acest loc minunat. O stâncă înCgrită cu 
distanţe Impunătoare formează o peş
teră cu o deschizătură mai mare jos 
şi una mai mică sus. Alături de cea 
de sus este aşezată o statue albă a 
Preacuratei încinsă cu albastru şi pur
tând rozar pe braţul drept, iar la pi
cioare având trandafiri. In deschizătura 
de jos a peşterei este un altar, cu un 
amvon de partea stângă, iar jur împre
jur sfeşnice mari de fier unde se 
ard în permanenţă luminări de diferite 
mărimi oferite de vizitatori. înaintea gro* 

tei, până la marginea râului este un 
teren betonat şi îngrădit, provăzut cu 
laviţe de. şezut. 

Pe acest teren se desfăşoară actele 
de profundă pietate ale celor obidiţi şi 
chinuiţi de boaja nemiloasă. Lumea 
curge aci în permanenţă din toate păr
ţile globului. Vedem un pelerinaj olan
dez şi pe urmă altul scoţian. Zeci şi 
sute de năpăstuiţi purtând credinţa vie 
în suflete se prostern până la pământ, 
şi se închină îndelung şi profund în 
faţa grotei cerând Imaculatei mijlocirea 
îndurărilor cereşti. Cu rozarul în mână 
şi cu ochii arşi de lacrimi fierbinţi, cu 
braţele întinse înlături şi cu obrajii li
piţi de ţărna pământului îşi varsă naiile 
de vizitatori tot aleanul sufletului în 
faţa Preacuratei, împlorându-i sprijinul 
la tronul Celui Preaînalt. Aci în faţa 
miraculoasei peşteri poţi să vezi svânc-
nirile de viaţă ale adevăratei credinţe 
vii, ale creştinismului care trăieşte. 

Valul nesfârşit de oameni întră în 
grotă şi încunjoară altarul sărutând 
stânca umezite de apa ce izbucneşte 
din pereţi. Şi aceasta tot într'una la 
ameazi caşi la miez de noapte. 

O tablă pătrată cu inscripţie arată 
locul unde la 1858 a îngenunchiat 
Bernadette de Soubirous, într'o zi 
de Joi la Î l Februarie. Privind în-
Scripţia, fără să vreai ţi-se deapănă îna
intea ochilor întreagă istoria apariţiilor. 
Cum Bernadette a mers cu alte două 
fetiţe să culeagă vreascuri, şi i-s'a ară
tat sf. Vergură într'un deliciu de extaz. 
Cum la a doua apariţie Preacurata a 
fost pusă la probă, dacă e arătare sfântă 
prin apă sfinţită Cum mica Bernadette. 
i-a dat hârtie şi cerneală să scrie cine 
e, iar Imacuiata cere să se prezinte fe* 
tiţa zilnic la grotă 14 zile în şir, şi ca 
răsplată 4i promite fericirea de veci. 
Cum la a 9-a arătare Maica Preacurată 
face să izvorească apă vindecătoare din 
stâncă, apa care azi curge pe vre-o 
10 robinete ca apă de beut, umple şi pis
cinele unde se scaldă bolnavii şi dă la 
24 de ore nu mai puţin ca 122.000 
litri. Cum In 25 Martie la a 16-a a-
pariţie Peacurata declară „Eu sunt Inia*. 
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mulata Concepere", iar Ia a 17-ra arS-
-tare ordonă fiemadettei şă se roage 
jjentru păcătoşi, să se spaîe cu apa iz
vorului, sâ îndemne pe preoţi să ridice 
^ci o biserică, unde lumea să vină cu 
procesiune, pentrucă Ea — Neprihănita— 

'^ste Mama lui Dumnezeu. Cum sute şi mii 
de curioşi vin sâ vadă grota minunată 
şi nici o forţă poliţienească nu este ca
pabilă să oprească în loc •dispoz'ţHte 
xerului. 

O anchetă pusă Ia cale de episco
pul din Tarbes, la 1862 constată ge-
^luinitatea a câtorva zeci de vindecări 
irjiraculoase de pe urma spălării cu 
^pa izvorului sfintei Fecioare. Ca prin 
farmec se adună pe calea contribuţiei 

publice benevole fondurile necesare 
pentru ridicarea monumentalei biserici. 

(Va nrma). 

Diverse. 
Peregrinajul dela Nicula, caşi în alţii 

jani, aşa şi în anul acesta se promite 
a fi foarte bine reuşit. Pecând scriem 

Vacestea rânduri credincioşi sute şi mii 
aleargă spre sfânta Mănăstire a Nicu-
iei, pentru a îngenunchia în faţa icoa
nei prodigioase a Prea Curatei Vergure 
Măria, cerând darul şi Binecuvântarea 

..Maicei Noastre cereşti. 
Pecât suntem informaţi mulţime de 

..credincioşi — tineri, bătrâni, şi moş
negi — vin îri cete numeroase şi din 
părţile cele mai îndepărtate ale nordu
lui Ţării, aşa de pela Bistriţa şi Bu
covina, din Sălagiu şi din Sătmar, 

-chiar şi din Marmaţia. 
Solemnităţile liturgice dela sfânta 

^Mănăstire vor fi înălţătoare eu atât 
«nai vârtos, că Prea Sfinţia Sa Dom
nul Episcop — care va celebra sfânta 
Liturgie pontificală şi va ţine şi cu
vântare pulor peregrini, adunaţi acolo, 
•setoşi de cuvântul apostolic — va 
conferi şi Ordul Preoţiei Iu şase 
floui tineri Leviţi ai Domnului. La 
acest praznic măre anume, vor fi hi
rotoniţi întru preoţi clericii absolvenţi: 
Petru Tofan, Vaîeriu Moiş, -Teodor 
Adace, Vasile Chira, loan Sângeor-
•2$n şi Vasile Vlad. 

$ortm âeeştor tipul soldaţi ai Că
pitanului ceresc, ca întăriţi cu puterea 
Graţiei cereşti, ce se va cobori în suf
letele lor prin mâinile Arhiereului no
stru, s i între viguroşi în via Dom
nului, unde îi aşteaptă un seceriş atât 
de bogat întru munca grea, ce o aş
teaptă dela ei Domnul pentru pro
păşirea şi înflorirea Bisericii Sale sfin
te, (vb.) 

Misiuni poporale în Fforeşti Credincioşii 
noştri din comuna Fîoreşti (tractul Beclea-
nului) îndată după sărbătoarea sfintelor Ru
salii au avut fericitul prilej, să fie părtaşi 
ai Misiunilor sfinte poporale, ce s'au ţinut 
acolo, cu ocaziunea conferinţei preoţeşti 
tractuale. 

In zilele de 13, 14 -şi 15 Iunie a. c. în 
comuna Fîoreşti a fost un adevărat Praz
nic. Misiunile sfinte, sub conducerea Mult 
Onoratului Domn protopop loan Boteârn, 
azistat de cei 14 preoţi, din tract, au făcut 
ca credincioşii să-şi aducă aminte şi să me
diteze adânc axioma: „Memento mori". 

Misiunile se încep cu Inseratul şi para
clisul din prima zi, când Onoratul Teodw 
Oprea, capelanul local, face întroducer«a 
sacrelcr deprinderi sufleteşti, prin o cuvân
tare despre însemnătatea lor. — S'au măr
turisit vre-o 60 credincioşi. 

In ziua următoare, dimineaţa se face 
Mânecatul şi sfânta Liturgie, Mult Onoratul 
Domn loan Botean, protopopul tractului, 
vorbeşte despre/ „Răutatea păcatului şi 
mijloacele de a evita păcatul", şi apoi 
se cuminecă credincioşii ieri mărturisiţi. 
După masă urmează conferinţa preoţească 
în cadrele căreia disertantul : Onoratul Teo
dor Oprea, vorbeşte despre : „Notele Bi
sericii şi adevărata Biserică". Urmează 
inseratul şi paraclisul şi o predică rostită 
de Onoratul Mihail Manciu, preot în Tăure 
despre : „Moarte şi osândirea celor pă
cătoşi". Se mărturisesc câ la 100 persoane. 

In ziua ultimă a sfintelor Misiuni, se 
face sfânta Liturgie solemnă şi cumineca
rea credincioşilor, iar predica o ţine Mtn"t 
Onoratul Domn protopop I. Botean, apoi 
predică şi Onoratul Teodor Oprea. 

La aceste sfinte Misiuni au luat parte 
şi comunele învecinate, venind în proce
siune cu prapori şi icoane, în frunte cu 
domnul Nicolae Moldovan, învăţător, care 
era însoţit de copii şi bărbaţi în număr de 
circa 150, din comunele Nimigea de jos, 
Minţiul român, Piatra şi Mocod. 

Credincioşii au fost cuprinşi de 0 ne
spusă bucurie şi s'au înălţat sufleteşte cătră 
Atotputernicul, (vp.) 
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D E C R E T E L E 

Concil i i lor Provinciali I. şi II. 
se află de vânzare lâ Librăria Diecezană, 

Gherla. — Piaţa Unirii 13. 
Preţul unui exemplar 100 Lei, plus 

porto postai. 

5 

L A 
Lf f iRÂMA DIECEZANA, Gherla 

se află de vânzare 

Teologia Dogmatică volumul I. şl volu
mul II. de I. P. S. Sa 

Dr. Vasile Suciu. 
Preţul unui volum 250 Lei, plus 

porto postai. 

Asortiment bogat de tot felul de 
rechizite cancelariale necesare pentru 
Oficiile protopopeşti şi parohiale. 

Protocol exhibitor, legat în pânză 
280 Lei, 

Matricula Botezaţilor, Cununaţilor, 
Morţilor, legată în pânză 280 Lei. 
Protocol pentru Raţiuni 280 Lei. 
Protocol pentru Liturgii, predici, 

carte poştală, protocol de şedinţe 180 L. 
Tot felul de tipărituri — extra

se matriculari,. informaţiuni periodice, 
diplome pentru cantori, coaie pentru 
raţiuni, statul activ şi pasiv e tc — 
toate în ediţie nouă; hârtie fină, cer
neală, peniţe, creioane, tamponuri, etc. 
în preţ redus şi calitatea cea mai bună. 

Furnizăm sigile şi ştampile pentru 
Ofic i i ! Toate comenzile se execută 
prompt şi cu reîntoarcerea poştei. 

In l ibrăr ia diecezană din Gherl 
se află toate manualele de religiunl 
Edrţmnile Tipografiei diecezane pent 
şcoalele primare : Catehismele lui IoaA 
c. Alexi şi Istoriile biblice ale lui loă\ 
c. Vancea precum şi Ritualul lui 
c. Budu. Ediţiunile Tipografiei semi-
nariale din Blaj pentru şcoalele s e c u i T 
dare. — Comandeie se execută, prompt şi 
reîntoarcerea poştei. 

IN TIPOGRAFIA PIECEZRNR 
se efeptuesc tot felul de imprimate, necesara' 
cancelariilor. Cu plăcere luăm !a tipar: Opuri,* 
Broş :ri, Bilanţe şi Anunţuri funebrale, de \9* 
godnă şi de cununie, Circulare, Invitări, etc< 
tot felul de lucrări ce se ţine de arta tipografică** 

C o m a n d a ţ i 
L A L I B R Ă R I A ' A N C A 

— Cluj — 
„CĂRAREA FERICIRII" 

Car'e de rugăciuni de preotul G- MÂNZAT. 
Conţine 368 pag. cu 26 capitole mari şi dife
rite rugăciuni la orice ocaziune, fiind apro
bate de P. S. dl episcop de Qherla Dr. luliu 
Hossu Nr. 581-1925. 

Legată în carton tare pentru şcolari 100 L. 
„ „ pânză fină cu cruce aurită 140 „ 
„ „ piele lux, pe hârtie velină Î80 „ 
„ „ „ „ şcl. pentru dame 350 „ 

Nou! Nou! 
„Domnului să ne inehinăm" 

Carte de rugăciuni pentru elevi în leg. tare 55 1. 
Predici la morţi 60 Lei, — Predici p. 

postul mare 50 Lei. 
Toatno poporale 15-30 Lei 
I CallC şcolare 15-30 Lei 

Monoloage şi'dialoage 10—15 Lei. 
Album de modele româneşti (250 motive) 100 L. 

Porto recomandat costă '5—30 Lei. 
MARE DEPOZIT DE CLOPOTE 

dela 25 kg. iu sus. Ornate bisericeşti. Odăjdii 
Prapori etc. 

I c o a n e f r u m o a s e 
tot felul în diferite mărimi 

In mărime de 33/43 Lei 70 
In mărime de 52/40 Lei 100 
In mărime de 47/63 Lei 160 
In mărime de 74/55 Lei 230 
In mărime de 72/100 Lei 650-850 

— Cereţi pre* curent detaliat - 20-

Perrtru partea neoficială răspunde: Dr. Virgil Bălibanu. 

Tipografia Diecezană, Gherla 1927 




